FAQ - CENSO SUAS_CENTRO DE CONVIVÊNCIA

O que são Centros de Convivência? Como saber se meu município possui Centro de Convivência?
Os Centros de Convivência são unidades que executam o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos (SCFV) fora do espaço físico do CRAS e com equipe técnica própria. Os Centros de Convivência podem ser governamentais ou não-governamentais, conveniados ou não. 
De acordo com a Tipificação Nacional de Serviços Socioassistenciais, o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos (SCFV) é realizado em grupos, de diferentes faixas etárias. Poderá ser realizado no CRAS, ou em Centros da criança, adolescente, juventude e idosos. Quando o SCFV não é realizado no CRAS, deverá ser à ele referenciado. CRAS NÃO DEVEM responder ao questionário dos Centros de Convivência e sim ao seu próprio questionário. 
Quem deverá preencher o questionário dos Centros de Convivência no Censo SUAS 2017?
O questionário do Centro de Convivência se aplica a todos os espaços/unidades que executam o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos (SCFV) fora do espaço físico do CRAS e com equipe própria, ou seja, sem a participação da equipe técnica do CRAS. 
O questionário deverá ser respondido pelas unidades públicas e/ou privadas, sejam conveniadas ou não. CRAS NÃO DEVEM responder o questionário dos Centros de Convivência e sim seu próprio questionário. 
Se o SCFV for executado pela equipe do CRAS, mas em outro espaço que não aquele do CRAS, o questionário do Centro de Convivência não deverá ser preenchido, pois considera-se que o SCFV estará sendo executado pelo CRAS, apenas em outro espaço físico. 
O preenchimento do Censo SUAS 2017 é obrigatório e o questionário dos Centros de Convivência deverá ser respondido por todos os municípios que executam o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos nestas unidades
Como acessar o questionário dos Centros de Convivência para preenchimento?
O questionário está disponível no seguinte endereço: http://aplicacoes.mds.gov.br/sagi/censosuas
Os responsáveis pelo lançamento dos dados dos questionários no aplicativo eletrônico devem possuir senha de acesso à rede suas com o perfil “cadsuas.municipio”.
ATENÇÃO! É importante que, após o preenchimento do questionário no sistema, o responsável imprima o documento gerado em PDF, para guarda do referido documento impresso.
Qual o prazo para preenchimento do questionário dos Centros de Convivência no Censo SUAS 2017?
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[bookmark: _GoBack]ATENÇÃO! No período de 04 ao dia 08 de dezembro de 2017, o sistema estará aberto para verificação e retificação dos dados. 
O que acontece se o município não preencher o questionário?
O não preenchimento do Censo SUAS pode acarretar na suspensão do repasse de recursos relativos ao cofinanciamento federal. Um dos objetivos do Censo SUAS é identificar o número de unidades em funcionamento em cada município. Desta forma, o preenchimento do questionário funciona como um mecanismo de validação do cadastro da unidade no CADSUAS. Diante disso, a Secretaria Nacional de Assistência Social interpreta que as unidades que não realizaram o preenchimento do questionário no Censo SUAS devem ser inativadas no CADSUAS até que seja comprovada sua existência, bem como o regular funcionamento de suas atividades.
Qual o fluxo recomendado para o preenchimento do questionário dos Centros de Convivência no Censo SUAS 2017?
Fluxo Recomendado:
1º - O Órgão Gestor ou Coordenador da Unidade acessa o aplicativo e imprime o questionário;
2º - O Coordenador da Unidade preenche o questionário;
3º - O Diretor/Coordenador da Proteção Social valida, o(a) Secretário(a) aprova e designa técnico (preferencialmente da Secretaria) que possua senha de acesso à Rede SUAS, para inserir as informações no aplicativo eletrônico. Caso o Coordenador da unidade tenha senha, pode ser ele o designado.
O preenchimento dos questionários das unidades no sistema eletrônico deve ser feito pelo órgão gestor municipal. Dessa forma, o questionário deve ser preenchido na unidade em papel, e enviado para o órgão gestor para a inserção das informações no sistema eletrônico.
É obrigatório o preenchimento de todos os campos que exigem a inserção de informações numéricas?
Sim, é obrigatório o preenchimento de todos os campos que exigem a inserção de informações numéricas. Para os campos cujos valores sejam nulos é necessário o preenchimento com o algarismo "0" (zero).
Como posso ter certeza de que as informações preenchidas foram recebidas?
Após o preenchimento, imprima o questionário preenchido em PDF. As informações contidas no documento em PDF foram recebidas pelo MDS.
Depois de preenchido, como acessar o questionário para impressão?
É necessário que o Secretário(a) ou técnico(a) que tiver o perfil acesse o endereço: http://aplicacoes.mds.gov.br/sagi/censosuas, e informe o login e senha para ter acesso ao arquivo em PDF.
O Administrador Titular da senha de acesso à Rede SUAS (Secretário(a) da Assistência Social), poderá delegar perfil de usuário a coordenadores e/ou técnicos, conforme necessidade e conveniência. Não há limite de número de pessoas para delegação de perfil.
O questionário deverá ser encaminhado ao Ministério em formato impresso?
Não. Os questionários não deverão ser encaminhados em hipótese alguma ao Ministério em formato impresso. As informações deverão ser registradas no aplicativo informatizado e só serão aceitas neste formato.
Sou uma entidade privada e executo o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos em várias unidades, devo responder 1 ou mais questionários?
Deve ser respondido um questionário por unidade física, mesmo que pertençam a uma única entidade. 
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